

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. - Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 29 de julio de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. - Número 10.818

Ante el problema de Marruecos

Comienza la colaboración francoespañola.-Se espera la adopción de medidas de importancia por el Gobierno francés

La estancia del mariscal Petain en la zona española.

El Directorio examinó anoche los telegramas que les había dirigido el alto comisario, dándoles cuenta de la llegada del mariscal Petain, de su solemne recibimiento y de haber salido, en unión suya, el general francés para Tetuán a las once de la mañana.

Monsieur Petain ha podido comprobar la brillantez y excelente espíritu de instrucción y disciplina de nuestras tropas. Nada dice el presidente de sus impresiones de la primera entrevista con el mariscal y anuncia que escribirá.

Después de hecha esta visita, Petain regresará a Francia, pero volverá inmediatamente a Marruecos.

Comunicado oficial español.

En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente parte:

«En el vapor «Strasburgo» ha embarcado para Tánger el mariscal Petain, que seguirá a Francia.

Va satisfechísimo del recibimiento oficial y popular.

Nuestro Ejército se ha presentado brillantemente en Ceuta y Tetuán. Sin más novedad.»

Solemne recibimiento al mariscal Petain.—Este y el general Primo de Rivera marchan a Tetuán.

CEUTA 28.—Esta mañana se ultimaron los preparativos para recibir en el muelle al mariscal Petain.

El desembarcadero aparecía adornado con plantas y banderas francesas y españolas enlazadas.

Cubría la escalera una magnífica alfombra.

En el puerto hallábanse fondeados los buques de guerra españoles «Dato», «Benifaz» y «Victoria» y el aviso francés «Amén».

Sobre las ocho próximamente de la mañana llegaron al puerto el general Primo de Rivera, el comandante general de Ceuta, barón de Casa-Davalillo; general Despujols, el contraalmirante Guerra y las autoridades civiles de Ceuta.

A las ocho en punto de la mañana entraba en el puerto el crucero francés «Strasburgo», que conducía al mariscal Petain.

Su aparición fué saludada con salvas por las baterías de la plaza y de los buques de guerra.

También reconocieron el frente, observando cerca de Nassi Guensa una concentración de 1.000 hombres.

Después de inspeccionar los servicios regresaron de Alhucemas los comandantes Alvarez de Sotomayor y Sastre.

Procedente de Uxda llegó el interventor civil, quien conferenció con el general Sanjurjo.

Para dar descanso a las tropas se suspendió la circulación por la carretera de Ben-Karrich a Tánger.

Concentraciones enemigas, dispersadas. TETUAN 29.—En el sector de Ser-Arbaa, de R'Gaia, la artillería dispersó concentraciones enemigas que intentaban pasar un convoy, el cual fué apresado.

Horas después otro convoy intentó pasar también, no lográndolo.

Al hacer la descubierta se encontró el cadáver de un indígena con armamento. Ha llegado a la plaza la primera batería de obuses de R'Gaia.

Los generales Riquelme y Gureaud, conferencian.—Un banquete, discursos y brindis.

LARACHE 29.—Marchó a Alcazarquivir el general Riquelme para entrevistarse con el general francés Gureaud, a quien acompañaban los coroneles Defrere y Niegure, capitanes Gianonini y Vielluti y el teniente Lavilaine.

En el campamento de los Regulares fué recibido el general Riquelme por el jefe de la circunscripción, coronel García Boix; teniente coronel Pacheco, y otros.

Los expedicionarios llegaron al campamento, escoltados por un escuadrón de Regulares, a los acordes de la Marselesa.

Hechas las presentaciones de rigor, los generales Riquelme y Gureaud revisaron las fuerzas, que desfilaron, y acto continuo se celebró un banquete.

rectorio llegó a Tetuán a la hora marcada. Se hizo a ambas personalidades un solemne recibimiento por todo el elemento oficial y numerosas personas.

La comitiva, en automóviles, se trasladó a la Residencia, donde después del almuerzo dió comienzo la concurrencia.

Nuevos blocaos blindados.—Éxito de las pruebas.

CEUTA 28.—En la llanura de los Castillejos han realizado los ingenieros militares experiencias de tiro de granadas de mano, morteros Lafitte y cañones Schneider en los blocaos blindados por el nuevo sistema, de que es autor el teniente coronel del Cuerpo señor García de la Herrán.

Se establecieron cinco blocaos con relativas comodidades para los defensores dotados de todos los servicios de higiene modernos y agua para quince días. Las experiencias se hicieron bombardeándolos con gran cantidad de bombas de mano y disparos de morteros. Los efectos de los explosivos en los parapetos de los blocaos fueron inapreciables, y nulos en el interior.

A 1.200 metros, una batería Schneider hizo cincuenta y dos disparos con granada de percusión y rompedoras, con resultado satisfactorio.

El sistema ha sido un completo éxito, pues además la construcción resulta muy económica.

Su transporte requiere poca impedimenta y el establecimiento ofrece la mínima visibilidad.

Asistieron a la prueba los generales Primo de Rivera, Navarro y Sousa, los jefes y oficiales de los Cuerpos, muchos periodistas y fotógrafos.

Por las víctimas de Nador.—Bombarderos aéreos.

MELILLA 29.—Se ha celebrado la manifestación del vecindario y las autoridades, que se dirigió a la fábrica de harinas de Nador para depositar una corona en el mausoleo erigido a la memoria de las víctimas de julio de 1921.

Después se inauguró en el cementerio católico el monumento en memoria de las víctimas civiles y militares.

Se depositaron numerosas coronas, adquiridas por suscripción.

Las escuadrillas de aviación reconocieron la costa de Quilates y lanzaron bombas sobre Sidi-Dris.

También reconocieron el frente, observando cerca de Nassi Guensa una concentración de 1.000 hombres.

Después de inspeccionar los servicios regresaron de Alhucemas los comandantes Alvarez de Sotomayor y Sastre.

Procedente de Uxda llegó el interventor civil, quien conferenció con el general Sanjurjo.

Para dar descanso a las tropas se suspendió la circulación por la carretera de Ben-Karrich a Tánger.

Concentraciones enemigas, dispersadas.

TETUAN 29.—En el sector de Ser-Arbaa, de R'Gaia, la artillería dispersó concentraciones enemigas que intentaban pasar un convoy, el cual fué apresado.

Horas después otro convoy intentó pasar también, no lográndolo.

Al hacer la descubierta se encontró el cadáver de un indígena con armamento. Ha llegado a la plaza la primera batería de obuses de R'Gaia.

Los generales Riquelme y Gureaud, conferencian.—Un banquete, discursos y brindis.

LARACHE 29.—Marchó a Alcazarquivir el general Riquelme para entrevistarse con el general francés Gureaud, a quien acompañaban los coroneles Defrere y Niegure, capitanes Gianonini y Vielluti y el teniente Lavilaine.

En el campamento de los Regulares fué recibido el general Riquelme por el jefe de la circunscripción, coronel García Boix; teniente coronel Pacheco, y otros.

Los expedicionarios llegaron al campamento, escoltados por un escuadrón de Regulares, a los acordes de la Marselesa.

Hechas las presentaciones de rigor, los generales Riquelme y Gureaud revisaron las fuerzas, que desfilaron, y acto continuo se celebró un banquete.

La mesa estaba adornada con las banderas de ambas naciones.

A los brindis, el general Riquelme pronunció un discurso en francés, diciendo que era un gran honor para él recibir a un militar tan distinguido como el general Gureaud, y expresó sus votos por que la visita sirva para estrechar más los lazos que unen a Francia y España, con el fin de que realicen mancomunadamente la obra de la civilización.

«Las tropas francesas y españolas—dijo—serán las encargadas de restablecer la paz y preparar los futuros días de gloria.»

El general Riquelme levantó su copa por el Ejército francés, el presidente de la República y nuestra hermana Francia.

El general Gureaud, también en francés, agradeció las atenciones recibidas y declaró que la unión de Francia y España era un hecho.

Terminó brindando por España, por el Rey y por el Ejército.

Terminado el banquete, ambos generales conferenciaron detenidamente en el cuarto de banderas.

Después de la entrevista, el general Gureaud regresó al campo francés, y Riquelme, a Larache.

La situación en el frente francés.—Reorganización militar.

FEZ 29.—Persisten las amenazas del enemigo contra Udzán.

Los grupos se aproximan a Yebel Xarca.

Las rebeldes del Este de Fez y del Norte del Uarga continúan fortificándose; pero no se ha registrado ninguna acción militar.

En Bu-Aixa continúa la posición rodeada por el enemigo.

Esta y otras son abastecidas de agua por aviones.

En el centro, el fuerte de Djeich ha sufrido un ataque enemigo, siendo arrollados varios puestos franceses.

El enemigo quemó las chozas de las guardias y huyó después hacia el Norte.

En el Este, tranquilidad.

Los tsuls y los pranes, que habían mostrado propósitos de entablar negociaciones con los franceses, se han visto sometidos nuevamente a la presión de Abd-el-Krim para que prosigan en su actitud de rebeldía.

En el centro, el fuerte de Djeich ha sufrido un ataque enemigo, siendo arrollados varios puestos franceses.

El enemigo quemó las chozas de las guardias y huyó después hacia el Norte.

En el Este, tranquilidad.

Los tsuls y los pranes, que habían mostrado propósitos de entablar negociaciones con los franceses, se han visto sometidos nuevamente a la presión de Abd-el-Krim para que prosigan en su actitud de rebeldía.

En el centro, el fuerte de Djeich ha sufrido un ataque enemigo, siendo arrollados varios puestos franceses.

El enemigo quemó las chozas de las guardias y huyó después hacia el Norte.

En el Este, tranquilidad.

Los tsuls y los pranes, que habían mostrado propósitos de entablar negociaciones con los franceses, se han visto sometidos nuevamente a la presión de Abd-el-Krim para que prosigan en su actitud de rebeldía.

En el centro, el fuerte de Djeich ha sufrido un ataque enemigo, siendo arrollados varios puestos franceses.

El enemigo quemó las chozas de las guardias y huyó después hacia el Norte.

En el Este, tranquilidad.

Los tsuls y los pranes, que habían mostrado propósitos de entablar negociaciones con los franceses, se han visto sometidos nuevamente a la presión de Abd-el-Krim para que prosigan en su actitud de rebeldía.

En el centro, el fuerte de Djeich ha sufrido un ataque enemigo, siendo arrollados varios puestos franceses.

El enemigo quemó las chozas de las guardias y huyó después hacia el Norte.

En el Este, tranquilidad.

Los tsuls y los pranes, que habían mostrado propósitos de entablar negociaciones con los franceses, se han visto sometidos nuevamente a la presión de Abd-el-Krim para que prosigan en su actitud de rebeldía.

En el centro, el fuerte de Djeich ha sufrido un ataque enemigo, siendo arrollados varios puestos franceses.

El enemigo quemó las chozas de las guardias y huyó después hacia el Norte.

En el Este, tranquilidad.

Los tsuls y los pranes, que habían mostrado propósitos de entablar negociaciones con los franceses, se han visto sometidos nuevamente a la presión de Abd-el-Krim para que prosigan en su actitud de rebeldía.

En el centro, el fuerte de Djeich ha sufrido un ataque enemigo, siendo arrollados varios puestos franceses.

El enemigo quemó las chozas de las guardias y huyó después hacia el Norte.

En el Este, tranquilidad.

Los tsuls y los pranes, que habían mostrado propósitos de entablar negociaciones con los franceses, se han visto sometidos nuevamente a la presión de Abd-el-Krim para que prosigan en su actitud de rebeldía.

En el centro, el fuerte de Djeich ha sufrido un ataque enemigo, siendo arrollados varios puestos franceses.

El enemigo quemó las chozas de las guardias y huyó después hacia el Norte.

En el Este, tranquilidad.

Los tsuls y los pranes, que habían mostrado propósitos de entablar negociaciones con los franceses, se han visto sometidos nuevamente a la presión de Abd-el-Krim para que prosigan en su actitud de rebeldía.

En el centro, el fuerte de Djeich ha sufrido un ataque enemigo, siendo arrollados varios puestos franceses.

El enemigo quemó las chozas de las guardias y huyó después hacia el Norte.

En el Este, tranquilidad.

Los tsuls y los pranes, que habían mostrado propósitos de entablar negociaciones con los franceses, se han visto sometidos nuevamente a la presión de Abd-el-Krim para que prosigan en su actitud de rebeldía.

pues éste no es más que un rebelde a la soberanía del Sultán, y, por tanto, no podrá imponer condiciones, sino solamente aceptar o rechazar las condiciones propuestas, que la Prensa estima suficientes por no decir demasiado generosas.

En honor de Colombat.

FEZ 29.—La población judía de Fez ha abierto una suscripción para dedicar al general Colombat un recuerdo de agradecimiento por la decisión y acierto con que defendió a la ciudad en los momentos difíciles de la iniciación del ataque rifeño.

Otras noticias.—El jefe del Estado Mayor de Abd-el-Krim.

BARCELONA 29.—Una personalidad residente en Viena ha enviado a un periódico de Barcelona la siguiente nota:

«El jefe del Estado Mayor de Abd-el-Krim es un marino de la flota austro-húngara, de espíritu aventurero, nacido en Klausenburg (Pensilvania), donde durante muchos años no pudo ganarse la vida.

El citado aventurero, que se llama Aspad von Giulay Sarcauatus, escribe a sus amigos explicándoles las causas de haber llegado a jefe del Estado Mayor de Abd-el-Krim, y dice que su situación es espléndida.

Aspad es de estatura gigantesca, pues mide más de dos metros.

Durante la guerra fué marino y después agente de la Policía militar, al servicio de la Monarquía.

Perseguido por las autoridades del nuevo régimen, fué detenido, pero logró escapar.

En Budapest, durante el período comunista, actuó como agente revolucionario.

Extinguido el régimen de Bela Kun Aspad volvió a Klausenburg, y despareció después, reapareciendo alistado a la Legión Extranjera.»

Desde Londres

La huelga inglesa.

LONDRES 29.—La impresión acerca de la crisis minera es muy pesimista.

En el Consejo de ministros celebrado ayer tarde, se ha tratado de la cuestión, dando cuenta el señor Baldwin a sus compañeros del resultado nulo que hasta ahora van teniendo las negociaciones.

El señor Baldwin ha anunciado que mañana recibirá a los delegados de los propietarios, a quienes exhortará a que vengán a un terreno de concordia.

Después éstos se encontrarán con los representantes de los obreros, bajo la presidencia de Mr. Bridgé Mall.

Si no se llega a un acuerdo en estas últimas negociaciones, el sábado estallará la huelga.

Los restos de López Silva

Por iniciativa de la Sociedad Patriótica Española de Buenos Aires, se trasladarán a Madrid.

Por iniciativa de la Sociedad Patriótica Española, de Buenos Aires, se han realizado gestiones encaminadas a que los restos mortales del gran saínetero López Silva, reposen en tierra madrileña, que fué donde nació.

Don Juan Ignacio Luca de Tena, en nombre de la citada Asociación, se ha dirigido a la Sociedad de Autores Españoles, manifestándoles su deseo de enviar a España el cadáver del escritor, en lo que interviendrá directamente, ofreciendo cuantas facilidades sean precisas.

En virtud de esa comunicación, dicha Sociedad ha tomado el acuerdo de hacerse cargo de los restos de López Silva a su llegada a un puerto de nuestra Península, y testimoniar, con motivo de esta iniciativa, su gratitud a la Sociedad Patriótica Española.

Sociedad Teosófica Española

Esta tarde, a las siete, cuarta conferencia por la profesora doña Guadalupe G. de Joseph, sobre «La reencarnación».

SE RECIBEN ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES EN LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO

Información de Marina

Gratificaciones de efectividad.

Se concede gratificación por quinquenios de efectividad a los siguientes jefes y oficiales:

Capitanes de navío don Luis de Rivera y Uruburu, don Joaquín Montegut Miró, don José Cadarso y Ronquete, don Angel González Ollo, don Benigno Expósito y Peña y don Darío Somoza y Hartley.

Capitanes de fragata don Rafael Martos Peña, don Luis de Castro y Arizcum, don José Luis Coloma y don Venancio Nardiz y Alegria.

Capitanes de corbeta don Manuel de la Cámara y Díaz, don Julio Iglesias y Abe-laira, don Manuel Medina y Morris, don José Ferrer y Antón, don Francisco de Elizalde y don Francisco Ibañez Yanguas.

Tenientes de navío don Julián Sánchez Erostarbe, don Fernando Abarzuza y Oliva, don Pablo Ruiz Marsat, don Gabriel Fernández Bobadilla, don Felipe José Abarzuza, don Cástor Ibañez de Aldecoa, don José Sierra y Carmona, don Francisco Taviel de Andrade, don Manuel Pasquín y Flórez, don Fernando Bruquetas y Llopis, don José Núñez Rodríguez, don Federico Monreal y Pilon, don Gumersindo de Azcarate, don Carlos Vila y Suanes, don Guillermo de Arnaiz, don Jerónimo Bustamante y de la Rocha, don Francisco Moreno de Guerra, don Alfonso Morante Sancho, don Federico Parras y Chamier, don José Jordán de Urries, don Alfonso Sanz y García de Paredes, don Manuel de la Puente y Arana y don Eduardo Merin Domínguez.

Declara que la plantilla de capitanes de fragata de la escuela de tierra queda constituida en el momento actual por 23 jefes de este empleo.

Destinos del Cuerpo Eclesiástico.

Ha sido aprobada la siguiente combinación de destinos de personal de este Cuerpo: Capellán mayor don Pedro López Sánchez, profesor Colegio Huérfanos y eventualidades; idem don José Santiago Rodríguez, arsenal Ferrol; capellán primero don Cipriano Tapia, hospital de Cartagena; idem don Félix García Tejedor, hospital de Ferrol; idem don Faustino Martínez, agregado parroquia Ferrol; idem don José Llauro Piñol, hospital de Cádiz; idem don Antonio Vicent Sansano, «Dédalo»; idem don Vicente Paz Piñero, «Galatea»; idem don Magin Domenech, base naval Mahón; idem don Joaquín Díez Estévez, en propiedad a dicho destino.

Recompensas.

Se concede al capitán de fragata don Ramón Martínez del Moral la cruz de segunda clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, por los servicios prestados en el desempeño de los destinos de jefe del primero y segundo Negociados de la sección del Personal y el de jefe de la sección, accidentalmente.

Idem las cruces de primera clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, por servicios prestados a la Marina, a los tenientes de navío de la Armada francesa don René Más de Saint Maurice y don Robert Dillard.

Academias y Escuelas.

Como resultado del concurso celebrado al efecto, se nombra profesor de alemán y auxiliar de los Laboratorios de Química y Metalurgia de la Academia de Ingenieros y Maquinistas de la Armada a don Ernesto Vost y Langg.

FIRMA DEL REY

PRESIDENCIA.—Concediendo la gran cruz del Mérito Militar al conde Emmanuel de Peretti de la Rocca, embajador de Francia en España.

Sobre un anticipo a la Prensa periódica.

GUERRA.—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de división don Manuel Montero Navarro.

Disponiendo que el general de brigada, en situación de reserva, don Carlos Campos Ortiz pase a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Proponiendo a los coroneles de Infantería don Emilio Hernández Pérez que el mando del regimiento de San Quintín, número 47; don Ricardo Morales Díaz, para el del Ferrol, número 65; don Enrique Padilla López, para el de Ordenes Militares, número 77; don Patricio San Pedro Aymat, para el de la media brigada de Cazadores de Larache, y don Pedro Calderón Delgado, para el del regimiento reserva Santander, número 52.

INSTRUCCION PUBLICA.—Facultando al subsecretario de dicho ministerio para concertar el contrato de arrendamiento de la casa número 2 de la plaza de Santiago, de esta corte, para instalar la Escuela Central de Comercio.

La Corte en Santander

Banquete en el Palacio Real a los marinos franceses.—Varias noticias.

SANTANDER 29.—Se celebró en el Palacio de la Magdalena el banquete oficial anunciado.

Sentáronse a la izquierda del Rey, la duquesa de Sotomayor, vicelmirante Magaz, comandante del crucero «Condorcet», capitán general de la región, alcalde, conde de Grove, comandante del crucero «Blas de Lezo», un oficial del «Condorcet», representando a la oficialidad del mismo buque; comandante del «Alcedo», un oficial del «Méndez Núñez», representando a sus compañeros, y el inspector de Reales Palacios, señor Astia.

A la derecha del Rey, la infanta doña Eulalia, el príncipe de Asturias, comandante del «Voltaire», comandante general de Alabarderos, comandante del «Marocain», comandante del «Méndez Núñez», un oficial del «Voltaire», en nombre de sus compañeros; coronel de la Escolta, comandante del «Velasco», mayordomo de semana, don Gabriel María Pombo.

A la izquierda de la Reina, contraalmirante Docteur, condesa del Puerto, jefe de Estado Mayor del contraalmirante Levedier, gobernador civil, secretario del Rey, marqués de Torres de Mendoza; gobernador militar, agregado de la Embajada francesa, M. Theron; médico de Cámara señor González Álvarez, comandante del «Giralda» y agregado naval, de España en Francia, comandante Logría.

A la derecha de la Reina, embajador de Francia, duquesa de Santa Elena, obispo, comandante del «Algerie», presidente de la Diputación, ayudantes del Rey, señores Vilgón y Cincunegui; comandante de Marina, secretario de la Embajada francesa y oficiales del «Lezo» y «Giralda».

Las cabeceiras de la mesa fueron ocupadas por el marqués de Viana y el duque de Santa Elena.

Después de la comida hubo recepción a baile.

SANTANDER 29.—El príncipe de Asturias, con su profesor señor Antelo, paseó por la ciudad.

Los infantes fueron a la playa en coche, guiado por doña Beatriz.

S. M. el Rey no salió de Palacio.

Después de firmar algunos decretos, entre ellos uno de concesión de condecoraciones, el Monarca recibió en audiencia al arzobispo primado de la República de Santo Domingo, que fué Presidente de la misma.

La Reina, con la infanta Eulalia y la condesa del Puerto, estuvo realizando compras, y después fué a la playa.

SANTANDER 29.—El presidente de la Diputación habló hoy extensamente con el príncipe de Asturias acerca del Instituto Sericole de la provincia, demostrando el príncipe sus grandes conocimientos en la materia.

La excursión a Ontaneda y Santillana. SANTANDER 29.—La excursión de los marinos franceses y españoles por diversos pueblos de la provincia ha resultado magnífica.

Durante el banquete celebrado en Ontaneda pronunciaron discursos el presidente de la Diputación, el alcalde, que se expresó en francés; el gobernador civil y el embajador de Francia, que, entre otras cosas, dijo: «Señores, antes que nada, debo dar a todos mis más expresivas gracias, lo mismo a estos buenos españoles, que han colgado sus balcones y han puesto saluciones y arcos en nuestra ruta, que a las autoridades que aquí representan el corazón de España, al igual que los franceses que nos encontramos aquí representamos el corazón de Francia.

La antigua amistad francoespañola es más firme ahora que nunca, ya que juntos trabajamos españoles y franceses por una paz duradera en Marruecos. La Providencia ha querido que la Conferencia francoespañola haya tenido como final dos fechas memorables: el santo de la Reina cuando terminaron las conversaciones para quedar de acuerdo los delegados en los puntos esenciales, y la festividad de Santiago, el Patrón de España, cuando la Conferencia se dió por terminada.»

Luego el señor Peretti de la Rocca dirige un respetuoso saludo a los Reyes de España, para quienes Francia ha tenido siempre su más afectuoso cariño, y se refiere en términos muy elocuentes a la Historia y relaciones gloriosas de Francia y España.

Habla luego de los brillantes ejércitos español y francés que luchan en África, anunciando que los Gobiernos de ambos países cuidarán más que nunca de conseguir en Marruecos el triunfo de la civilización y de la paz.

Termina su discurso el embajador con vivas al Rey y a España, que son contestados con otros a Francia y a la Marina francesa, mientras la orquesta interpreta la Marsellesa y luego la Marcha Real.

Celebróse luego un baile en el salón del hotel, bailando el primer vals el señor Peretti de la Rocca con la señorita González Rothwos.

Desde Ontaneda marcharon los excursionistas a Santillana, donde fueron obsequiados con un «lunch» en el Ayuntamiento, después de haber visitado la famosa Colegiata.

Función de gala en el teatro de Pereda.

SANTANDER 29.—En el teatro Pereda se ha celebrado una función de gala en honor de los marinos franceses. La fachada estaba iluminada con luces de colores, y las calles próximas al teatro rebosaban de público.

Al llegar los Reyes, acompañados del príncipe de Asturias y del infante don Jaime, fueron saludados con una estruendosa ovación, que se reprodujo después, al presentarse en el palco regio, a los acordes de la Marcha Real, dándose vivas a España y a Francia en medio de mucho entusiasmo.

Hacia la curación del cáncer

La fecha del 19 de julio actual, en que «Lancet» ha publicado en Londres las dos Memorias del doctor W. E. Gye y de M. J. E. Barnard, marcará, sin duda, una etapa importante en el campo de las investigaciones que se persiguen en el mundo de los sabios, para arrancar el secreto de un mal horroroso, implacable, y ante el cual el progreso no ha contribuido nada a su disminución.

Es un hecho, como muchos creen, la curación definitiva del cáncer? ¡Ojalá! No, todavía, no. Pero una luz nos es traída, bien frágil, sin duda, sobre la causa del mal, causa que hasta aquí se ha llevado hacia un agente infeccioso o a una irritación particular de las células vivientes, en un terreno especialmente preñado, sin que los sabios puedan ponerse de acuerdo en este punto del problema.

Ahora la solución que nos proponen conlleva estas dos tesis.

Si sólo solamente que el cáncer de ciertos animales podía injertarse sobre un animal de la misma especie, y allí desarrollarse. Existe una extrema variedad de cánceres.

Cada tipo de célula viviente, puede decirse, tiene el suyo. A suponer que se descubriese un agente microbio capaz de provocar, aparecería igualmente inverosímil que hubiera tantos microbios como géneros de cánceres, o que el mismo microbio pudiera solo producirlos todos.

En este terreno estaba el problema cuando en 1911 el doctor Peyton-Rous, del Instituto Rockefeller, descubrió que se podía extraer del sarcoma de las gallinas un virus que, inyectado a una gallina sana, daba origen en ella a un sarcoma. Este virus, cuidadosamente filtrado, no encerraba ningún microbio visible, ni al microscopio. Pero podía tratarse de un microbio infinitamente pequeño, tal como el de la rabia, de la perneumonía bovina, de la encefalitis de la poliomielitis, etc., microbios que no se les ha visto jamás; pero que no por ello dejan de existir.

Y los señores Gye y De Barnard han ido más lejos. M. Barnard ha puesto evidencia la presencia de microorganismos en este virus filtrado, habiendo obtenido fotografías por medio de los rayos ultravioletas y los rayos X, agrandando considerablemente los clichés, como hacen los astrónomos para descubrir nuevas estrellas invisibles en el telescopio.

Este primer trabajo permite suponer que conoceremos bien pronto, gracias a este investigador, muchos microbios invisibles que encierran los virus filtran tes.

El doctor Gye, tomando la experiencia de Rous, y habiéndose asegurado por el método de Barnard que el virus filtrado, extraído del sarcoma de la gallina, encerraba tales microbios, les ha matado por el cloroformo. Inyectando entonces este virus esterilizado en una gallina, no ha determinado más la formación de un sarcoma.

Pero he aquí el hecho capital. Si de otra parte se toma un fragmento de sarcoma de gallina y se pone en cultivo en un medio cualquiera, se esteriliza por sí mismo al cabo de cinco o seis días. Ahora, si con este fragmento de tumor esterilizado se prepara un extracto y se le inyecta a una gallina sana, no se produce todavía el sarcoma. Pero si al mismo tiempo se inyecta este extracto estéril y el virus esterilizado, el sarcoma aparece.

Lo que quiere decir que para producir un cáncer es necesario la reunión de dos factores: una sustancia sensibilizante, existente en el tejido canceroso, y otra sustancia de naturaleza química suministrada por el virus microbiano; el papel del microbio sería, pues, solamente fabricarla, puesto que ella obra cuando este microbio ha sido destruido. (¿Pero el cloroformo le destruye totalmente?) Este virus sería capaz de provocar el desenvolvimiento de todas las formas de cáncer en todos los animales que ha utilizado Gye; pero cada forma particular no aparecería más que después de la adición del factor «específico», que es el extracto de un tumor parecido, recogido sobre un animal de la misma especie.

Añadamos que los alemanes habían ya notado que la introducción de un virus irritante en un tejido podía jugar el mismo papel sensibilizador para las inyecciones de extracto de cáncer.

Esto es todo lo que se puede decir a la hora actual; esto es poco, pero es ya mucho. Los sabios del mundo entero, mañana van a emprender el camino sobre esta nueva pista, al cabo de la cual, saludémosla, se descubrirá, puede ser, el medio, no más de provocar el cáncer, sino de detenerlo cuando se le conoce mejor. ¿Este virus filtrado, completamente esterilizado, se revelará vacunante? Este es el secreto del porvenir.

En la sesión de ayer en la Academia de Medicina, el descubrimiento de Gye y Barnard era, como puede suponerse objeto de numerosos comentarios.

Uno de los trabajadores del Instituto Pasteur nos aseguraba que ellos iban ponerse inmediatamente a la obra, y que se darían nuevas noticias del descubrimiento después de las vacaciones.

Los depósitos de valores

El Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación ha

presentado al Directorio militar una instancia, en la que dice que, para dar confianza al público y para que se pueda prevenir la posibilidad en lo futuro de garantías relacionadas con los depósitos de valores, debe dictarse una disposición que establezca que, para las operaciones de préstamos o crédito con garantía de valores pudieran acogerse a las prescripciones del Código de Comercio, sería preciso que el prestatario acreditase documentalente la adquisición ante el prestamista de la propiedad de los valores dados en garantía, o la autorización expresa en cada caso del propietario para usar de ellos.

Creo el Consejo Superior de Cámaras de Comercio que si se hubiese aplicado en la práctica una prevención semejante, se hubieran, seguramente, evitado alguna de las suspensiones de pagos más importantes acaecidas en España, o, por lo menos, se hubiera restringido su alcance.

La instancia está firmada por don Basilio Paraiso, presidente de dicho Consejo.

Instrucción pública

Las visitas de inspección.

En la práctica se lleva con un sigilo formidable el itinerario a recorrer por los técnicos en sus correspondientes visitas a los pueblos.

Creemos sinceramente que es un error y que debiera desaparecer ese secreto, haciéndose público en el «Boletín Oficial» de cada provincia los pueblos por zonas que han de visitarse, con lo cual el país se enteraría de los que eran objeto de trabajos, y se podría formar las reclamaciones oportunas cuando se apreciase que los de buenas vías de comunicación eran repetidos con frecuencia quedando aislados los más lejanos y de difícil viaje.

Hay meritísimos profesionales que cumplen y son gloria y honra de la clase. También por la ley de los contrastes por desgracia para la enseñanza, no se puede concepcionar a otros en tan enaltecedora apreciación.

El inspector modelo, digno, esclavo de su deber, compenetrado con su profesión, ni siente vanidad, ni los imperativos de su cargo y jefatura le desvían; es recto, ecuánime y en todos sus actos respaldado la justicia y la bondad.

No todos son así, y deber es de cuantos con la cultura oficial o particularmente tenemos relación, señalar las deficiencias, puntualizar los casos particulares e impetrar remedio de quien puede, debe y lo hará en saludable resurgimiento de los intereses de la enseñanza.

Leales y sinceros, desde nuestro punto de vista, equivocados o llenos de razón, puestos al lado de la legalidad y la moral, citaremos oportunamente casos concretos para que se corrijan saludablemente y cada uno esté a lo que se merece y le corresponda.

Un jubilado.

Deportes

El boxeador Siki no ha muerto.

LONDRES 29.— Comunican de Nueva York que no ha muerto el boxeador Battling Siki a consecuencia de la puñalada que recibió al mediar en una riña, sino que ha desaparecido del hospital, adonde le habían llevado en estado gravísimo.

Noticias breves

En la Habana, un incendio ha destruido totalmente seis grandes depósitos de azúcar, valorados en unos siete millones de pesetas.

Las noticias de Londres sobre la amenaza huelga inglesa, son pesimistas. Las negociaciones entre el Gobierno y los delegados de obreros y patronos mineros no dan resultado. Mientras tanto, mineros y ferroviarios forman un frente.

AYUNTAMIENTO

La sesión de hoy.

A las doce y media se ha abierto la sesión, presidida por el alcalde. Habiéndose aprobado el dictamen de la concesión de gratificaciones y haberes a varios funcionarios del Ayuntamiento los demás asuntos han carecido de interés, habiéndose aprobado sin discusión.

Una visita de inspección.

Esta mañana se ha celebrado una visita de inspección a las obras que unen al colector del Carcavón con el del Abroñigal y que van a verter al Manzanares. Las obras empezaron en el mes de junio de 1913 y deberán terminar el 12 de junio de 1926. Se han construido 222 kilómetros; se han reparado 171 kilómetros. Las obras están divididas en 31 cuen-

tas o vertientes, todas provistas de colectores, unos secundarios y otros principales, que recogen la evacuación total de las referidas cuencas.

El importe total de las obras es, en números redondos, de treinta y siete millones doscientas mil pesetas, de las cuales ha contribuido el Estado con diez y siete millones cuatrocientas mil, y el Ayuntamiento, con diez y nueve millones ochocientos mil.

A la visita de inspección ha asistido el alcalde y varios concejales, así como el ingeniero de las obras.

El mercado de flores.

Parece que por fin llegará a ser una realidad el proyecto de establecer un mercado de flores en el paseo de Recoletos.

Con esto se logrará dar mayor belleza a dicho paseo.

Revista de Prensa

En «La Libertad» hace un análisis del presupuesto don Daniel Riu, estudiando el aumento en los gastos, a partir de 1918.

Pone de relieve cómo a pesar de abrumar el Estado al contribuyente con mayores impuestos, el déficit sigue amenazando la Hacienda española, y afirma que el Directorio, que tiene amplias facultades, contrae una grave responsabilidad si no redacta y ejecuta un presupuesto con gran reducción de gastos.

Apoya «El Imparcial» la instancia que ha dirigido al Gobierno la Cámara de Comercio de Madrid en pro de la unificación de los impuestos y la desaparición de trabas para las transacciones mercantiles.

«El Liberal» dedica un recuerdo al oficial de nuestro Ejército don José Figueroa y Alonso Martínez, con motivo del aniversario de su muerte en África.

Confía «El Universo» que en un plazo de tres o cuatro meses esté resuelto el problema de Marruecos.

Creo que hemos entrado en el principio del fin, y dice que si el Directorio tiene esa suerte, todos los españoles se pondrían a su lado.

Dice «A B C» que en el discurso pronunciado por el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra en Birmingham se reflejan los recelos de una cordialidad de relaciones entre Francia y Alemania.

Se nota—añade el colega—la preocupación de que Francia y el Reich pudieran llegar a un arreglo sin la colaboración inglesa.

El censo de la producción española.

Pide «El Sol» que se dé satisfacción a la demanda de la Cámara española de Comercio en Londres sobre la formación de un censo de la producción en España, que responda fielmente a la realidad.

CLASES PASIVAS

Los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección general de la Deuda, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las once de la mañana a tres de la tarde, y de cuatro a seis, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 1 de agosto.—Montepío militar: Letras S a Z.—Montepío civil: Letras N a Z.—Soldados.

Día 3.—Montepío militar: Letras A a F.—Jubilados primer grupo hasta 4.000 pesetas anuales.

Día 4.—Montepío militar: Letras G a K.—Montepío civil: Letras A y B.—Jubilados segundo grupo de 4.001 pesetas en adelante.—Generales.—Coroneles.—Tenientes coroneles.—Comandantes.

Día 5.—Montepío militar: Letras L a M.—Montepío civil: Letras C a F.—Excédentes.—Secuestros.—Remuneratorias.—Plana mayor de jefes.—Capitanes y tenientes.

Día 6.—Montepío militar: Letras N a R.—Montepío civil: Letras G a M.—Marina.—Sargentos.—Plana mayor de tropa y cabos.

Días 7 y 8.—Altas.—Extranjero.—Supervivencias y todas las nóminas sin distinción.

Día 10.—Retenciones.

Desde París

La industria francesa de la T. S. H.

PARIS 29.—Después de un concurso, al que han acudido representantes de siete nacionalidades, el Gobierno turco ha decidido confiar el entretenimiento de las estaciones de T. S. H. de Angora y Constantinopla a la industria francesa.

Desde La Coruña

La Coruña y Santiago.—Vías de comunicación y fiestas.—Notas veraniegas.

Han llegado muchos forasteros para asistir a nuestras fiestas, organizadas en honor de la heroína María Pita, las cuales comenzarán el día 1. Tendrán una verdadera novedad.

El obispo de Lugo, padre Plácido, predicará, por encargo del Ayuntamiento, el panegírico, en la función del «Voto», y se dice que vendrá el nuncio de Su Santidad y el obispo de Plasencia, figuras ilustres, que darán con su presencia realce en la función cívico-religiosa.

En el programa oficial figuran importantes números, incluso dos magnos conciertos de la entusiasta Asociación de la Prensa, a cargo de la Real Banda de Alabarderos; tres corridas de toros, matando Sánchez Mejías, Gitanillo y Cañero; Belmonte, Dominguín y Chicuelo; sesiones de fuegos artificiales; concursos y certámenes y exposiciones; colocación de la primera piedra del monumento al vate Curros Enriquez; homenaje al general inglés sir Mohore, con la presencia del embajador, y otros números, que dejarán grato recuerdo de las fiestas coruñesas de 1925.

Antes de inaugurarse, casi en vísperas, entre el 28 y 30, llegará a este puerto la escuadra francesa, y para recibirla viene de Madrid el embajador de dicha nación amiga.

Los marinos serán objeto de cariñosos agasajos.

En el Consulado habrá un te de gala; en el palacio municipal, recepción oficial, y en los jardines del Sporting Club, una «gardem-party».

Estos son los principales preparativos que, por el momento, se hacen.

El tiempo reinante es desapacible.

Cualquiera dice que estamos en pleno verano. Lluve y hace frío. A pesar de todo, hay aquí muchas caras conocidas de Madrid: políticos, aristócratas, literatos y ricos señores, que es el mejor título que pueden tener, porque con el dinero les basta para figurar...

Los días 29 y 30 se celebrará en esta capital una asamblea federativa de Pósitos. Recibirán muchas adhesiones. Concurrirán 60 delegados de Asturias y Galicia.

El arzobispo de la Habana.

Del 30 al 1 llegará el vapor correo español «Cristóbal Colón», de la Trasatlántica Española.

Trae numerosos pasajeros. A bordo viene también el arzobispo de la Habana, a quien acompañan sus familiares.

El arzobispo se dirigirá seguidamente a Santiago para visitar el sepulcro del apóstol, y después irá a Roma, cumpliendo promesa peregrinaria.

Continúa en La Coruña el presidente del Centro Gallego de la Habana, señor Pego Pita, al que se tributaron algunos agasajos.

El distinguido viajero se propone salir para Madrid para saludar al Centro de la colonia de esta región en la corte.

Noticias de Barcelona

La vía férrea de la calle de Balmes.—Claurura de Circulo.—El precio del pescado.—Nota de la Junta de Abastos.

BARCELONA 29.—La Asociación de vecinos de la calle de Balmes ha presentado un recurso contra el presupuesto del Ayuntamiento para la transformación en subterráneo del ferrocarril de la calle de Balmes. Firma el recurso, entre otros, el conde de Figols.

Por orden gubernativa ha sido clausurada la Sociedad Foment Catalá, de Sallent.

En el Gobierno civil han facilitado una nota de la Junta provincial de Abastos, en la que se dice que entre las medidas adoptadas por la Junta para rebajar el precio del pescado figura la instalación de básculas automáticas en el Mercado Central.

Como los representantes de los pescadores no han cumplido esta orden, la Junta ha acordado conceder un plazo de quince días, amenazándoles que, si no instalan las básculas referidas, lo hará el Ayuntamiento, cobrando el importe de las mismas a los interesados.

Las subsistencias

La Dirección general de Estadística ha publicado los números indicadores de los precios correspondientes a los meses de abril y mayo últimos.

Dichas cifras—correspondientes a los precios medios todo el país de los 74 artículos que abarcan las dos secciones de sustancias alimenticias y materias industriales—son: para la sección de sustancias alimenticias, 200 en abril y 196 en mayo, y para las materias industriales, 190 y 191, respectivamente.

La baja de la primera sección alcanza a todos los grupos, y en especial al de alimentos animales, que con relación al índice anual de 1924, supone baja de seis puntos.

Por contra, el índice parcial de toda la sección, comparado con la cifra promedio de dicho año, representa un alza de 13 puntos, lo cual descompensa en conjunto la baja registrada para aquel grupo.

La política del Directorio

Con el presidente interino del Directorio, general Jordana, despacharon los subsecretarios de Estado, Gobernación y Hacienda.

Recibió luego el presidente al doctor Cortezo, presidente del Consejo de Estado, y al general Ardanaz.

En el Negociado de Informaciones facilitaron los decretos firmados por Su Majestad en Santander.

Figura entre ellos la concesión de la gran cruz del Mérito Militar al embajador de Francia M. Peretti de la Rocca.

SANTANDER 29.—Ayer tarde, el marqués de Magaz recibió a los periodistas, con quienes celebró una larga conferencia. Dijo que en Marruecos no había novedad, y que las noticias recibidas de la Península acusaban tranquilidad.

Un periodista le preguntó si se confirmaba oficialmente la noticia de la probable dimisión del mariscal Lyautey.

—Nada sé—contestó—, aunque no me extrañaría, dado el delicado estado de salud del mariscal.

Preguntósele sobre el decreto que esta mañana sometió a la firma de don Alfonso. Contestó que se trata de la concesión de cruces y recompensas, entre ellas la gran cruz del Mérito Militar para el embajador de Francia.

Dijo también que el próximo domingo se celebrará la entrega de las banderas de combate a los contratorpederos «Alcedo», «Bustamante» y «Velasco». Dichos barcos han de incorporarse a la escuadra que efectuará maniobras por el Atlántico. Indudablemente irá a Marruecos después esta división.

Añadió el marqués de Magaz que le había invitado a comer don Horacio Echevarrieta a bordo de su yate, manifestando que esta entrevista no tendría trascendencia, pues se trata únicamente de la comida de dos buenos amigos.

Uno de los asuntos aprobados en el Consejo de anoche por el Directorio fue una propuesta de ascensos militares presentada por el subsecretario de Guerra.

Según manifestó el general Vallespina al facilitar la referencia, dichos ascensos, en su mayoría, corresponden, por desgracia, a fallecidos en campaña.

El subsecretario de Trabajo sometió anoche a la aprobación del Directorio un proyecto de decreto reorganizando radicalmente el Centro de Estudios Sociales, que desde hace tiempo funcionaba en aquel ministerio.

El señor Aunós, que marcha hoy a Barcelona, se despidió de los vocales.

A propuesta del subsecretario del ministerio de Estado, fueron anoche aprobadas las bases para un nuevo Tratado de comercio con el Reino de Siam.

En realidad, lo que se ha hecho ha sido introducir varias modificaciones en el actual Tratado, cuya firma databa de unos cincuenta años.

En vista de las manifestaciones hechas por el marqués de Estella, según las cuales ha tenido aquél que imponer su autoridad para obligar a los vocales del Directorio a que se tomen algún descanso, fué interrogado anoche el general Vallespina.

—Es cierto que el presidente, en su buen deseo, nos ha recomendado algún descanso; pero no creo que ninguno de nosotros nos tomemos más allá de una semana de vacaciones. Entra en nuestros propósitos el que el Directorio tenga siempre «quorum».

El día 31 llegará el general Magaz. El general Jordana marchará cuatro o cinco días a Burgos a levantar la casa que tenía allí establecida desde que ejerció mando en aquella Capitanía general, y por lo que a mí respecta pasará una semana en la sierra cuando las circunstancias me lo permitan.

Visita de autoridades.

El alcalde de Madrid y el gobernador civil de la provincia celebraron anoche una extensa conferencia con el general Vallespina, antes de reunirse éste en Consejo con sus compañeros de Directorio.

Sucesos

Por revés de fortuna intenta suicidarse.

En la calle de la Princesa, número 74, vive, en compañía de su familia, don Juan Antonio Guardiola, de cincuenta y seis años, propietario.

Este individuo tiene relaciones amorosas con una mujer llamada Flora Sánchez Vázquez, con la que tiene una hija.

Al parecer, desde hace tiempo, todos los negocios que ha emprendido le ha salido mal, por cuya causa su fortuna había menguado considerablemente.

Esta mañana se recibió un aviso en la Comisaría del distrito, dando cuenta que en casa de dicho señor se habían oído varias detonaciones.

Dos agentes de Policía de esta Comisaría se personaron en el lugar del suceso, y al entrar en el dormitorio de éste le vieron tendido en el suelo echando abundante sangre de una herida que presentaba en la cabeza.

Inmediatamente fué conducido a Casa de Socorro del distrito, donde los facultativos de guardia le apreciaron una herida en la cabeza, producida por arma de fuego, con orificio de entrada en la región temporal izquierda y de salida por la región temporal derecha, de pronóstico grave.

La pistola que este individuo había utilizado fué incautada por el Juzgado de guardia.

Del cargador faltaban cinco cápsulas, que éste se había disparado, sin que, afortunadamente, hiciera blanco más que una.

El herido, después de curado de primera intención en la Casa de Socorro, fué conducido a su domicilio.

El juez ha ordenado que Flora Sánchez Vázquez pase a su presencia.

EN BUENOS AIRES

Un descarrilamiento

Tres muertos y veintiocho heridos.

BUENOS AIRES 29.—Un tren del ferrocarril Central de Córdoba, que había salido de aquí, con destino a los suburbios, descarriló a nueve kilómetros de la estación, precipitándose todo el convoy por un terraplén de cinco metros de altura.

Hubo que lamentar tres muertos y 28 heridos y el destrozo de la máquina y varios vagones.

En un tren de socorro llegaron médicos, que curaron a los lesionados, muchos de los cuales están graves.

Bibliotecas públicas

El horario de otoño, invierno y primavera en las servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, y que se encuentran abiertas todos los días laborables, es el siguiente:

Escuela de Veterinaria (Embajadores, número 70).—De nueve de la mañana a tres de la tarde.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63).—De dos de la tarde a ocho de la noche.

coletos, 20).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Real Academia de la Historia (León, 21). De tres a siete de la tarde.

La Bolsa

DE MADRID

Día 29

4 por 100 Interior.

Serie F.....	70,25
Serie E.....	70,25
Serie D.....	70,25
Serie C.....	70,40
Serie B.....	70,40
Serie A.....	71,50
Serie G y H.....	70,50
Fin de mes.....	00,00

4 por 100 Exterior.

Serie F.....	84,15
Serie E.....	00,00
Serie D.....	84,20
Serie C.....	84,20
Serie B.....	84,20
Serie A.....	84,20
Serie G y H.....	00,00

4 por 100 Amortizable.

Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	00,00
Serie A.....	88,00
Diferentes.....	00,00

5 por 100 Amortizable 1920.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	96,00
Serie B.....	96,00
Serie A.....	96,00

5 por 100 Amortizable 1917.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	96,00
Serie C.....	96,00
Serie B.....	96,00
Serie A.....	96,00
Tesoros.....	102,50
Marruecos.....	79,80

Cédulas Hipotecarias.

4 por 100.....	92,25
5 por 100.....	100,90
6 por 100.....	110,90

Ayuntamiento de Madrid.

Empréstito 1868, 3 por 100.....	90,00
E. Interior 5 por 100.....	00,00
Ensanche 4,5 por 100.....	90,00
D. Obas 4,5.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	88,50
V. M. 1918, 5 por 100.....	00,00
V. M. 1923.....	00,00

Acciones.

Banco de España.....	567,00
Banco Hipotecario.....	384,00
Banco Hispano-Americano.....	155,00
Banco Español de Crédito.....	170,00
Banco Español Río de la Plata.....	52,00
Banco Central.....	00,00
Tabacos.....	000,00
Explosivos.....	000,00
Azucareras preferentes.....	168,25
Azucareras ordinarias.....	00,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	00,00
M. Z. A.....	354,50
Norte de España.....	387,00
Metro.....	000,00
Tranvías.....	77,50

Moneda extranjera.

Francos.....	32,75
Libras esterlinas.....	38,56
Francos suizos.....	134,30
Liras.....	25,80
Dólares.....	6,88
Francos belgas.....	32,00
Pesos argentinos.....	2,78
Florinas.....	2,78
Escudos portugueses.....	0,845

BOLSA DE BARCELONA

Inte ior, 00,00; Exterior, 00,00; Amortizable 5 por 000, 00,00; Nortes, 385,00; Alicante, 350,25; Andaluces, 00,00; Orense, 00,30; Hispano Colonial, 000,00; Tabacos Filipinas, 000,00; Río de la Plata, 000,00; Francos, 00,00; Libras, 00,00; Dólares, 6,90

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 132,50; Felguera, 00,00; Explosivos, 000,00; Resinera, 188,00; Papelera, 87,50; Norte España, 388,00;

Vascongados, 000,00; Banco de Bilbao, 1,630; Banco Vizcaya, 1,045,00; Banco Vasco, 647,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 00,00; Banco Central, 77,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 00,00; Sabero, 0,00; Unión, 000,00; Vascongada, 00,00; Minas de Bilbao, 000,00; Mundaca, 00,00; H. Ibérica, 375,00.

Los fondos públicos están irregulares, cerrando la partida de Interior a 70,25, en baja de un cuartillo.

Los Tesoros están, en general, sostenidos, y las cédulas hipotecarias, ofrecidas.

Sigue predominando la demanda de valores ferroviarios y azucareros, los que mejoran su precio anterior.

El Banco de España sigue a 567, y los Tranvías suben medio entero al contado y fin de mes, quedando a 77 por 100.

Persiste la irregularidad en moneda extranjera, y bajan los francos belgas, los suizos y las libras, suben los franceses y las libras, y no varían los dólares.

El horario de trenes

SALIDA DE MADRID

Rápido Lisboa (domingos, martes y jueves).....	22	
— Hendaya.....	9	
— Santander y Asturias.....	8,45	
— Barcelona.....	9,30	
— Alicante y Valencia (lunes, miércoles y viernes).....	9,30	
— Andalucía.....	10	
Surexpreso Hendaya.....	21	
Primer expreso Hendaya.....	21,30	
Segundo ídem ídem.....	22	
Expreso Barcelona y Zaragoza.....	19,45	
— Andalucía.....	20,20	
— Toledo.....	8,05	
— Santander.....	20,35	
— Algeciras.....	17,15	
— Coruña y Vigo.....	18,50	
Correo Hendaya.....	22,30	
— Galicia.....	19,45	
— Santander.....	17,25	
— Asturias.....	18	
— Barcelona y Zaragoza.....	21,10	
— Zaragoza.....	18,30	
— Valencia de Alcántara.....	19,20	
— Extremadura.....	19	
— Andalucía.....	21	
— Talavera y Naval Moral de la Mata.....	13,05 y 19,45	
— Almorox.....	20	
— Colmenar de Oreja.....	19	
— expreso Alicante.....	20,35	
— Valencia.....	21,35	
— Cartagena.....	22,35	
Ligero Segovia.....	8,10 y 19,03	
— Avila.....	9,12 y 16	
Mixto Hendaya.....	6,40	
— Galicia, Asturias, Santander.....	10,20 y 20	
— Alicante y Valencia.....	10,20	
— Andalucía y Cuenca.....	7,20	
— Aranjuez y Cuenca.....	17,30	
— Badajoz y Toledo.....	12	
— Toledo (no domingos).....	17	
— Cáceres y Plasencia.....	7,58	
— Colmenar de Oreja.....	8	
— Villa del Prado.....	7 y 11,40	
— Colmenar Viejo.....	7,40 y 20	
Tranvía Getafe.....	6,20, 9,20 y 14,15	
— Escorial.....	10,20, 13,10, 19,15 y.....	20
Omnibus Guadalupe.....	10, 16,30 y 20	
— Barcelona.....	7,10	
— Sigüenza.....	13,20	

LLEGADA A MADRID

Rápido Lisboa (domingos, martes y jueves).....	9
— Irún.....	22,37
— Asturias y Santander.....	22,20
— Barcelona.....	22,45
— Alicante y Valencia (martes, jueves y sábados).....	22
— Andalucía.....	21,30
Expreso Irún.....	7
Segundo expreso Irún.....	9
Surexpreso Irún.....	9,45
— Andalucía.....	9
Expreso Barcelona y Zaragoza.....	9,35
— Vigo y Coruña.....	10,05
— Santander.....	10,23
— Valencia de Alcántara.....	7,25

— Algeciras.....	10,30
— Toledo.....	19,50
Correo Hendaya.....	6
— Galicia.....	7,40
— Santander.....	8,45
— Asturias.....	8,25
— expreso Valencia.....	8,40
— Barcelona y Zaragoza.....	8,35
— Omnibus Zaragoza.....	11,35
— Extremadura.....	9,20
— Alicante.....	7,30
— expreso Cartagena.....	8
— Valencia Alcántara.....	8,20
— Andalucía.....	7,10
— Talavera y Naval Moral.....	9,14
— Colmenar de Oreja.....	9,33
— Almorox.....	8,30
Ligero Segovia.....	12,03 y 20,50
— Avila.....	11,42 y 20,25
Mixto Hendaya.....	19,47
— Galicia y Asturias.....	14,20
— Galicia y Santander.....	6,40
— Alicante y Valencia.....	18
— Andalucía y Cuenca.....	21
— Alcázar y Cuenca.....	14,15
— Toledo.....	14,35 y 19,50
— Badajoz y Toledo.....	17,25

DE AMERICA

Gobierno chileno ha resuelto aplazar la decisión solicitada por la Asociación de los productores de salitre de reducir los derechos de exportación de dicho producto, ya que dicha exportación durante el año salitrero ha sido muy superior a la del año precedente, disminuyendo los stocks.

En el año salitrero, desde primero de julio de 1924 a primero de julio de 1925, se han producido 2.400.000 toneladas, y se han exportado 2.565.000.

Por otra parte, gracias a los recursos considerables obtenidos por el Gobierno desde que se puso en vigor el impuesto sobre las rentas, parece factible la supresión completa de los derechos de exportación para el salitre, por lo cual el Gobierno ha decidido dejar la cuestión en suspenso para resolverla cuando las circunstancias lo aconsejen.

Esto, unido a la práctica de los nuevos procedimientos de explotación en los inmensos yacimientos últimamente descubiertos, permitirá una tan notable reducción en el coste de producción, que hará imposible la concurrencia de los salitres artificiales.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 29.—Ha quedado definitivamente terminado y presentado en la Cámara de Diputados el anteproyecto de reforma de la Constitución, que inmediatamente comenzará a discutirse. Agencia Americana.

RIO JANEIRO 29.—Para conmemorar el centenario legislativo, y por iniciativa del vicepresidente de la República, señor Estacio Coimbra, se está escribiendo una importante historia del Congreso, su función constitucional en las regiones y su contribución en la organización, en las leyes de la Monarquía y de la República.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 29.—Presidida por el señor Araujo Jorge, director de Asuntos políticos en el ministerio de Negocios Extranjeros, se ha constituido una Comisión, que irá a la Paz con ocasión del centenario de la Independencia de Bolivia.—Agencia Americana.

Espectáculos para mañana

PAVÓN.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos, Beneficio de Argentina, con grandes novedades. Manola Rosales y otras estrellas.

TALLERES GRAFICOS EL MUÑO.—TAMAYO, 7. MADRID

O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE
El mejor desinfectante conocido

Contra la gripe, el único

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etcétera.—Duración, un año.—Olor agradable y constante.

Representación general para España y Portugal:
O. Z. O.
L. Montilla y A. Izaguirre, ROLLO, 2.—MADRID

Grandes Almacenes FELIX GOMEZ
Conde de Romanones, 3 y 5 MADRID

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es a la vez el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etcétera, etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!
Pídanse detalles a la Casa

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La LOCION PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitanó la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la LOCION PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodón.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general: CASA BENITO, Alcalá, núm. 6
Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS

PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PREBTERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construcción and Armaments, C.º Ctd. at Asrrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; poligonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de di-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

cero de primera clase, de 13.550 toneladas y 25.000 caballos; «Sensinel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japon», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japon.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapoore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, para Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ho Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que se sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

á la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

á la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Duand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

::: Aduanas :::

::: Embarques :::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID



"SMITH PREMIER" No 60
CAMPEON DE RESISTENCIA GARANTIZADA 10 AÑOS
A. PERIQUET Y CIA
EXPOSICION C. DE GRACIA No 16 - APARTADO 446 MADRID.

VICTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.--EIBAR (Guipúzcoa-España)